Mécanique des fluides

Installation de pompage

Principe de fonctionnement d’une centrale STEP
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Mécanique des fluides - devoir

1.

Mise en situation

Le schéma suivant représente une installation de pompage permettant la constitution d’une réserve d’eau prélevée

dans un bassin de traitement dont le niveau reste pratiquement constant :
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Caractéristiques de la tuyauterie :
o Diamétre intérieur D = 100 mm,
o Rugosité € est évaluéea 1l mm,
o Longueur totale : 80 m.
Le coefficient de perte de charge A sera déterminé grace au diagramme de Moody. Les coefficients de pertes
de charges singuliéres C valent :
4 pour la crépine,

o 2 pour le clapet de retenue,
o 0,25 pour la vanne,
o 0,6 pour chaque coude a 90°.

Viscosité cinématique de I'eau : Veay = 10° m?/s.

Travail demandé
1- Calculer la vitesse d’éjection Vg a I'extrémité de la conduite sachant que I'installation est capable de débiter
57 m’/h.

2- Déterminer le nombre de Reynolds et le type d’écoulement.

3- Déterminer le coefficient A grace au diagramme de Moody et calculer les pertes de charge dans
I'installation.

4- En déduire la puissance du moteur d’entrainement a prévoir pour la pompe si le rendement de celle-ci est
de 0,6.

5- Pour éviter tout probléme de cavitation, la pression a I'entrée de la pompe ne peut étre inférieure a 30
kPa. A quelle hauteur maximale h au-dessus du réservoir peut-on donc placer la pompe ? Pour ce calcul la
longueur x de conduite sera égale a 1 m.

Q
w S 6 : Chaine d’énergie

Devoir STS
Pagel/4 Maintenance



Mécanique des fluides - devoir

0,1
Relative roughness
\ laminar
\\ e (0,05
\ T —
N
\ T — 0,04
N
N
\\ ~__ 0,03
NN T
. .‘~3\\ ~— 0,02
- 5.
8 N N 0,015
g L
g N 0,01
= e o o e e o o o o o e e e e e | e o |
< === 0,008
= « =0,006
— = (0,004
0,002
—_— 0,001
= == (,0008
e (),0004
0,0002
\\
\\ e (0,0001
\\ \§~
~~ J e (),00005
0,01 S
1E+03 1E+04 1E+05 1E+06 1E+07 1E+08 ~ ~~ smooth

Reynolds Number

IQ Devoir STS

t 56: Chaine d'énergie Page2/4 Maintenance




Mécanique des fluides - devoir

Document réponse

1- Calculer la vitesse d’éjection V; a I'extrémité de la conduite sachant que I'installation est capable de débiter 57 m®/h.

12
qv -
2- Déterminer le nombre de Reynolds et le type d’écoulement. 2
3- Déterminer le coefficient A grace au diagramme de Moody et calculer les pertes de charge dans I'installation.
o )= 12 I 14
Jr=J1+]s
4- En déduire la puissance du moteur d’entrainement a prévoir pour la pompe si le rendement de celle-ci est de 0,6.
1 1 14 I 13
Pa+pgza+5pvi —Jr +Dp =pg + pgzs + 5 pvi
Avec :
Pa= Ps=
Zp= Zg=
Va= Vg=
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5- Pour éviter tout probléme de cavitation la pression a I’entrée de la pompe ne peut étre inférieure a 30 kPa. A quelle

hauteur maximale h au-dessus du réservoir peut-on placer la pompe ?

13 (ou 20/20 si tout juste...)

On appellera J; les pertes de charges totales entre le point A et le point d’aspiration. Les pertes de charges totales

restent égalent aux pertes de charges linéaires et singulieres entre A et asp.

Avec :
pA: pasp=
Zp= Zasp=
Va= Vasp=
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